

Социальная поддержка и развитие территорий

Депутаты Законодательного Собрания продуктивно завершают 2023 год

Максим НАЧИНОВ

19 декабря на последнем в уходящем году заседании Законодательного Собрания депутаты приняли целый ряд значимых законопроектов. Они поддержали инициативу губернатора Евгения КУЙВАШЕВА по расширению списка льготников по программе социальной газификации и приняли закон о дополнительной мере соцподдержки свердловчан, удостоенных высоких госнаград. Также были утверждены законопроекты, направленные на синхронизацию планов развития территорий, поддержку инвесторов, решение других актуальных вопросов. Всего за 2023 год региональный парламент рассмотрел 323 вопроса и принял 137 законов.

— Все планы, которые мы определяли по законопроектам, по контрольным мероприятиям, мы выполнили. Среди принятых законов львиная доля была иницирована депутатами Законодательного Собрания, 16 законопроектов внес губернатор, правительство Свердловской области — 43, три — прокурор, еще три — органы местного самоуправления. В этом году мы приняли 38 социальных законов, поддерживающих разные категории граждан. Хочу отметить, что проведение взвешенной и согласованной законодательной политики направлено на повышение качества жизни наших граждан. Этому способствует эффективное взаимодействие с органами власти, федеральными и региональными, с представителями органов местного самоуправления, — подчеркнула председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина.



В этом году депутаты Законодательного Собрания рассмотрели 323 вопроса

На последнем в 2023 году заседании депутаты приняли ряд законов, расширяющих меры поддержки граждан. С начала 2024 года Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, Герои Труда и кавалеры ордена Славы, проживающие в Свердловской области, будут ежемесячно получать по 30 тысяч рублей. Кроме того, депутаты-законодатели поддержали инициативу губернатора Евгения Куйвашева по расширению списка льготников по программе социальной газификации. Льготы получают инвалиды I группы

и лица, осуществляющие уход за детьми-инвалидами. Они смогут компенсировать 90 процентов стоимости подключения жилья к газовым сетям, а также затрат на приобретение бытового газового оборудования и оборудования внутренней системы отопления. Эта мера поддержки будет действовать до конца 2030 года. С 1 января 2024 года к льготным категориям по программе социальной газификации также добавятся работники бюджетной сферы, проживающие в городах, в том числе врачи и учителя.

— В Свердловской области мы стараемся сделать подключение к газу максимально доступным для людей. Еще в 2017 году мы законодательно закрепили возможность использования областного материнского капитала для газификации жилья. Кроме того, компенсируем затраты на подключение отдельным категориям граждан, прорабатываем варианты расширения перечня получателей, — отмечает Евгений Куйвашев.

Депутаты также приняли три закона, позволяющих обеспечить централизованное

утверждение правил застройки в Екатеринбургской агломерации. С 1 января 2024 года изменения в правила землепользования и застройки будет вносить градостроительная комиссия при министерстве строительства и развития инфраструктуры Свердловской области. Это позволит синхронизировать планы развития территорий агломерации. Помимо специалистов в области градостроения в комиссию смогут войти депутаты городских дум и представители общественности.

— Региональный министр выступает как разработчик и методолог Стратегии территориального планирования Екатеринбургской агломерации. На стадии утверждения генпланов городов агломерации министерство будет отслеживать их соответствие Стратегии. Это однозначно повысит и качество проработки градостроительных документов и реально, а не декларативно позволит продвинуться по пути реализации агломерационных связей. В конечном счете это положительно скажется на качестве жизни людей, — отметил министр строительства и развития инфраструктуры Свердловской области Михаил Волков.

Депутаты также ввели запрет на продажу зажигалок и газовых баллонов несовершеннолетним. Законопроект был рассмотрен по инициативе прокурора Свердловской области Бориса Крылова. Он обратил внимание регионального парламента на то, что в 2023 году из-за отравления сжиженным углеводородным газом в регионе умерли семь детей. С 1 сентября 2024 года юридическим лицам будет грозить штраф от 75 до 150 тысяч рублей за продажу этой продукции несовершеннолетним.



Свердловчане выбирают подарок

Федерация профсоюзов предложила выбрать памятный знак, который сможет получить каждый житель в честь 90-летия Свердловской области

Михаил БАТУРИН

В 2024 году будет отмечаться дата — 90 лет со дня основания Свердловской области. Мероприятия, приуроченные к этой дате, стартуют 17 января, в день рождения региона, и продлятся весь юбилейный год. Областная Федерация профсоюзов вышла с инициативой отпраздновать 90-летие Свердловской области широко и вручить каждому жителю памятный подарок. Инициативу уже поддержали в областном Союзе промышленников и предпринимателей.

В 2023 году в Свердловской области отметили 105-летие профсоюзного движения. Благодаря решению губернатора Евгения Куйвашева, издавшего указ об этом чествовании, каждый член профсоюза почувствовал сопричастность этой дате, внимание и уважительное отношение к себе. Это послужило идеей сделать 90-летний юбилей праздником, который почувствует каждый житель Свердловской области.

— Чтобы мы все вместе почувствовали гордость за свой регион, на гербе которого недаром написано: «Опорный край держа-

вы». 90 лет — это повод еще раз обратиться к славной истории и достижениям наших родителей, гордиться настоящим и верить в будущее наших детей и внуков, — сказал Андрей Ветлужских.

По мнению лидера профсоюзов, каждый свердловчанин должен получить в подарок вещь, которая будет напоминать, что он был свидетелем 90-летия Свердловской области. Идею уже одобрили в Свердловском областном Союзе промышленников и предпринимателей.

— Это крайне интересное предложение — чтобы не только трудящиеся круп-

ных предприятий и заводов, но и люди, занятые в сфере малого бизнеса, сотрудники бюджетных учреждений, все жители области от мала до велика получили памятную вещь, — подчеркнул первый вице-президент СОСПП Александр Породнов.

А что именно это будет — медаль, знак или что-то еще, люди определят сами. Для этого будет проведен мини-опрос. Как сообщает департамент информационной политики, голосование пройдет на платформе обратной связи портала «Госуслуги» и в социальных сетях.

